

Со второй половины прошедшего года и по сегодняшний день в четырех районах нашей республики работает передвижная служба «Игровой автобус – доступная помощь семье и детям!», созданная в рамках республиканской целевой программы «Защита от жестокого обращения и профилактика насилия детей в Республике Алтай на 2013-2016 годы», софинансируемая Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

В этом году команды «Игрового автобуса» посетили 18 удаленных сел Майминского, Шебалинского, Чойского и Улаганского районов, встретились более чем с 300 детьми и их родителями.

В состав служб входят специалисты по социальной работе, психологи, юристы, специалисты по опеке и попечительству, а также привлекаются специалисты сферы образования, комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, добровольцы.

Главной целью специалистов, работающих в передвижной службе, является выявление фактов насилия и жестокого обращения с детьми, а также семей, находящихся в трудной жизненной или кризисной ситуации. Родителям предлагается пройти различные тесты, которые выявляют стрессоустойчивость, наличие детско-родительских конфликтов. Дети в игровой форме делают рисуночные тесты, результаты которых позволяют оценить специалистами уровень тревожности. Также родители и дети могут обратиться за консультацией к психологу в индивидуальной форме.

Важнейшей задачей, а для детей она является первостепенной, стало проведение реабилитационного досуга: подвижные и командные игры, направленные на знакомство, сплочение детей, выявление лидеров, выработку «командного духа»; дети младшего возраста с интересом играют с мячом, в игру «Веселые лягушки», сбивают кегли.

Дети постарше увлеченно играют в настольный футбол, баскетбол и игру «Аэрохоккей», игру «Морской бой» и дартс. Вне зависимости от возраста все дети любят прыгать на батуте и со скакалками, крутить обручи.

Также дети с большим удовольствием отгадывают загадки, слушают сказки и поучительные истории, обсуждают их. Здесь можно быть не просто слушателем, а сочинителем сказок или интересных историй, а помогает в этом кукольный театр, где дети проявляют всю свою фантазию, творчество, юмор и умение рассказывать сказки на новый лад.

Совершая выезды в удаленные села, команда «Игрового автобуса» не только приносит радость и веселье детям, но и помогает родителям и просто гражданам, получить индивидуальные консультации у психолога, юриста и других специалистов. Вот несколько отзывов от жителей Чойского района по работе службы: «Огромное вам спасибо!!! Вы делаете нужное дело!», «Все было очень здорово! Много положительных эмоций. Спасибо вам большое, мы ждем вас еще», «Спасибо, что приехали к нашим детям и подарили им много счастья!».

Информационно-методический ресурсный центр «Академия социальных инноваций»

АУ РА «Комплексный центр социального обслуживания населения»



